
02. GV Horstedt am 31.07.2008 

Niederschrift 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
31. Juli 2008 in der Gaststätte Erichsen in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.35Uhr 
Ende der Sitzung: 22.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Karen Hansen 
2. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
3. Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen 
4. Gemeindevertreterin Ute Laß 
5. Gemeindevertreter Uwe Lätari 
6. Gemeindevertreter Matthias Matthiesen 
7. Gemeindevertreterin Astrid Nolte-Larsen 
8. Gemeindevertreter Harald Thomsen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Peter Matthias, Protokollführer 
2 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 12.06.08 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen zum B-Plan Nr. 6 
4. Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. 6 
5. Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zur LAG AktivRegion „Südliches 

Nordfriesland“ 
6. Beschlussfassung über Straßennamen im Neubaugebiet (B-Plan 6) 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Einwohnerfragestunde 
Nicht öffentlich 
9. Genehmigung von Grundstückskaufverträgen 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin  

Karen Hansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine 
Einwände erhoben.  
Auf Antrag der Bürgermeisterin wird die Tagesordnung um den Punkt 6 ergänzt. Die 
bisherigen Tagesordnungspunkte 6 bis 8 verschieben sich entsprechend. Die 
Gemeindevertretung stimmt dem zu.  
 
 

2. Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 12.06.2008 
Die Niederschrift wird nach einer handschriftlichen Änderung einstimmig genehmigt. 
 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen zur 1. Änderung des  
      B-Plan Nr. 6 

Die 1. stellv. Bürgermeisterin Ilke Christiansen übernimmt den Vorsitz. 
Es wurden keine Anregungen privater Personen und Stellungnahmen von Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange abgegeben. 
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4. Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan Nr. 6 

Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach § 92 der Landesbauordnung 
beschließt die Gemeindevertretung den Bebauungsplan Nr. 6 für das Gebiet Immenhof, 
westlich und südlich des Westerweges und nördlich der Hattstedter Straßen am 
westlichem Ortsrand bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und dem Text (Teil B), 
als Satzung. 
Die Begründung wird gebilligt. 
Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Gemeindevertretung ist nach § 10 
BauGB ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der 
Plan mit Begründung und zusammenfassender Erklärung während der Sprechstunden 
eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war die Bürgermeisterin Karen Hansen während der 
Beratung und Beschlussfassung im Sitzungssaal nicht anwesend. 
 
Die Beschlüsse werden bekannt gegeben. Frau Hansen übernimmt wieder den Vorsitz. 
 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zur LAG AktivRegion 
„Südliches Nordfriesland“ 
Bürgermeisterin Hansen berichtet über die vorliegende Satzung. Die gültige Fassung der 
Satzung über den Verein wurde bei der Gründungsversammlung beschlossen. Es 
werden jährlich 250.000 € Fördergelder zur Verfügung gestellt. Der Vorstand entscheidet 
über die Vergabe dieser Zuschüsse. 
Nach eingehender Beratung beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die 
Mitgliedschaft im Verein LAG AktivRegion „Südliches Nordfriesland e.V.“, dessen 
Mitgliedschaft kostenlos ist und jederzeit gekündigt werden kann. 
 
 

6. Beschlussfassung über Straßennamen im Neubaugebiet (B-Plan 6) 
Bürgermeisterin Hansen berichtet, dass für das Baugebiet am Westerweg zwei 
Straßennamen gesucht werden. Die Gemeindevertretung diskutiert über evtl. 
Straßennamen. Damit die Entscheidung für die Gemeindevertretung einfacher wird, 
sollen sich die Horstedter Bürger an der Namenssuche beteiligen. Ein entsprechender 
Aufruf soll im Internet und im Bekanntmachungskasten der Gemeinde erfolgen. Bis zum 
15.08.2008 können die Namensvorschläge bei der Bürgermeisterin eingereicht werden. 
Die Gemeindevertretung trifft sich am 19.08.2008, um die Vorschläge zu sichten. Die 
Gemeindevertretung beschließt in der nächsten Sitzung über die Straßennamen. 
 
 

7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Uwe Lätari bemängelt, dass ein gelber Markierungspfahl am Westerweg im 

Baugebiet beschädigt wurde. Frau Hansen berichtet, dass die gesamten Flächen im 
Baugebiet digitalisiert sind. Die Markierungspfähle sind vorerst nur für die zwei 
Bauplätze und die Stichstraßen gesetzt worden. 

• Ute Laß fragt wegen Verlegung der Versorgungsleitungen im Baugebiet. Die 
Ausschreibung wird zur Zeit gefertigt. Der Bauausschuss wird sich mit der 
Angelegenheit nach dem Ausschreibungsergebnis beschäftigen. 

• Jens-Peter Hansen fragt an wegen dem Gespräch mit Herrn Gabriel vom Kreis über 
die Problematik der Krippen- und Hortplätzen in den Gemeinden. Frau Hansen 
erläutert, dass noch keine Terminabsprache stattgefunden hat. 

• Matthias Matthiesen berichtet, dass ein Schachtdeckel am Weg in Richtung Drift 
beschädigt ist. Jens-Peter Hansen wird den Schachtdeckel auswechseln. 
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• Uwe Lätari spricht die Parksituation im Postweg an. Die LKW müssen teilweise auf 
den unbefestigten Seitenstreifen ausweichen. Die Bankette wird dadurch erheblich 
beschädigt. Zunächst soll die Parksituation abgewartet werden. 

 
 
Bürgermeisterin Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 
• Nachfolger für den Miniclub ist Carmen Lange. 
• Die geringfügig Beschäftigten benötigen für die Beschäftigung ein polizeiliches 

Führungszeugnis. 
• Die Bände der Topographie sind geliefert worden. Die Aufbewahrung soll nach 

übereinstimmender Meinung der Gemeindevertreter im Büro von Uns Huus erfolgen. 
• Die Landesplanung signalisiert bereits eine positive Entscheidung über die 

Ausweisung eines Sondergebietes im Gebiet Heidehof. 
• Die Buchung in Höhe von 71,00 € für die Abwasserabgabe, die bei der Prüfung der 

Jahresrechnung festgestellt wurde, ist für nicht nachgerüstete Hauskläranlagen, die 
entsprechende Einnahme wurde über den Abgabenbescheid eingezogen. 

• Das Buswartehäuschen wird am 08.08.2008 geliefert. 
• Gespräch am 02.06.08 mit der Fa. Eurovia und dem Kreis wegen der Mängelliste und 

der Schadensregulierung. 
• Die Genehmigung für die Knickrodung im B-Plan 6 und die Verlegung liegt vor. 
• Angebot für das Verfüllen von Rissen und Fugen im Straßenbereich. Das Angebot 

wird an den Bauausschuss weitergereicht. 
• Das Knickschneiden im Sichtdreieck an der Straße Norderkronenburg wird an den 

Bauausschuss überwiesen. 
 
 
Jens-Peter Hansen berichtet über die Sitzung des Bauausschusses am 22.07.08. Die 
Ausschreibung für die Grandauffüllung am Schauendahler Weg über den Kreis würde erst 
im Sept. 2008 erfolgen, die Arbeiten sind dann für die Jahreszeit zu spät. Herr Hansen hat 
bereits ein Gespräch mit der Fa. Gabriel über den Einbau von Recyling-Schotter geführt. 
 
 

8. Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 

Nach einer kurzen Pause wird die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit fortgeführt. 
 
Nicht öffentlich 
 
9. Genehmigung von Grundstückskaufverträgen 

 
…. 
 
 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden für die rege 
Mitarbeit. 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführer 
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